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       CITTA’ DI VITTORIA

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA

VERBALE N. 49  DELL’11/04/2024                                        (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato 
digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.
Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTOCostituzione  del  “Centro  studi  giuridici  finanza  e  tributi  locali.  Approvazione  schema di  atto

costitutivo e di statuto.
Prelievo.
Rinvio.

Addì undici del mese di aprile dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di
seconda  convocazione,  nei  locali  dell’Antica  Centrale  Elettrica,  Sala  Salvatore  Carfì,  dalle  ore
diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Approvazione verbali precedenti.
2. Commissione permanente Trasparenza. Nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica

delle nuove designazioni.

3. Delibera Consiglio comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta
per il Consiglio.

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione di somme in favore del Sig. Occhipinti Angelo, in virtù della sentenza n. 899/2023,
pronunciata  dal  tribunale  ordinario  di  Ragusa  in  composizione  monocratica.  Sinistro  del
22/02/2016.

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione di somme in favore del Sig. Battaglia Marco, in virtù della sentenza n. 375/2023,
pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro del 09/01/2021.

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione  di  somme  in  favore  della  Sig.ra  Cantore  Rosaria,  in  virtù  della  sentenza  n.
1652/2023, pronunciata dal tribunale ordinario di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro
del 01/11/2021.

7. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di  somme in  favore  del  Sig.ra  Balbuziente  Lorella, in  virtù  della  sentenza  n.
1771/2022, pronunciata dal tribunale ordinario di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro
verificatosi in data 15/08/2016.

8. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di somme comprensive delle spese di registrazione della sentenza in favore della
Sig.ra Caggia Vincenza, in virtù della sentenza n. 993/2023, pronunciata dal tribunale ordinario
di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro verificatosi in data 21/02/2015.

9. Costituzione del  “Centro studi giuridici  finanza e tributi  locali.  Approvazione schema di atto
costitutivo e di statuto.

Argomento aggiunto

             10.Programma triennale 2024-2026 per l’affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma.
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Presiede la seduta il Presidente Fiore.
Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno.

 La seduta è pubblica.

All’appello nominale delle ore 19:35 risultano:
 Consiglieri assenti n. 7 (Gravina, Greco, Iaquez, Nicastro, Sallemi, Siggia, Speranza)

 Consiglieri presenti n. 17

Sono presenti gli Assessori  Fiorellini, Campailla, Avola, i Dirigenti Mandarà,  Cicciarella. 

L’assessore Nicastro sarà presente successivamente.

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

OMISSIS

 Consiglieri presenti in aula n. 21

 Consiglieri assenti n. 3 ( Gravina, Sallemi, Speranza)

Il consigliere Noto interviene per chiedere il prelievo del punto 9 dell’o.d.g.: “Costituzione del “Centro studi
giuridici finanza e tributi locali. Approvazione schema di atto costitutivo e di statuto”, per consentire al Vice
Sindaco Fiorellini di poter andar via subito dopo la trattazione dell’argomento.

Il consigliere Cannata fa presente che all’ordine del giorno c’è il  riconoscimento di debiti fuori bilancio nei
confronti dei quali rileva maggiormente la responsabilità del civico consesso alla trattazione.

Il  consigliere  Pelligra   pone  all’attenzione  il  punto  2  all’ordine  del  giorno  che  afferisce  alla  nuova
composizione della Commissione Trasparenza, al fine di permettere che la stessa possa riprendere i lavori
dopo alcuni mesi di forzato stallo.

Il Presidente, attesa la necessità del ViceSindaco di assentarsi per motivi di salute, pone ai voti il prelievo del
punto 9 all’o.d.g.

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 21  
- Consiglieri assenti   n.   3 (Gravina, Sallemi, Speranza)
- Voti favorevoli       n. 13
- Voti contrari           n.   8 (Argentino, Cannata, Dieli, Pelligra, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, 
                                                    Zorzi)

Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara approvato il prelievo del punto 9 all’o.d.g., avente per 
oggetto: “Costituzione del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali. Approvazione schema di atto 
costitutivo e di statuto”.

In merito al prelievo appena votato del punto 9 si aprono delle controversie tra i consiglieri.

Intervengono per mozione d’ordine i consiglieri Mascolino e Artini.

Alle ore 20:10 il Presidente sospende il Consiglio Comunale per ragioni di opportunità.

All’appello nominale di ripresa dei lavori delle ore 20:23, risultano:
- Consiglieri presenti n. 21  
- Consiglieri assenti   n.   3 (Gravina, Sallemi, Speranza)

Sono presenti gli Assessori  Campailla, Avola, Nicastro. I Dirigenti Mandarà,  Cicciarella, Sulsenti. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

Il Presidente riprende i lavori e, considerato che il Vice Sindaco ha dovuto assentarsi,  ritiene opportuno il
rinvio della trattazione del punto 9 all’o.d.g.

Interviene il consigliere Greco per chiedere formalmente di sottoporre ai voti il rinvio del punto in questione,
al fine di consentire che i consiglieri comunali possano meglio studiare e approfondire l’argomento.
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Esce dall’aula il consigliere Biondo presenti n. 20

Si pone ai voti il rinvio del punto 9 all’o.d.g..

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 20  
- Consiglieri assenti   n.   4 (Biondo, Gravina, Sallemi, Speranza)
- Voti favorevoli       n. 14
- Voti contrari           n.   0 
- Astenuti                  n.   6 (Artini, Cannata, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi)

Il Presidente proclama l’esito della votazione:  << il punto 9 all’o.d.g, avente per oggetto  “Costituzione del
“Centro studi giuridici  finanza e tributi  locali.  Approvazione schema di atto costitutivo e di  statuto”.  E’
rinviato alla prima seduta utile del Consiglio Comunale.>>

Letto, approvato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale      
     Vinciguerra              Fiore            Carugno
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Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii.

 SI CERTIFICA 
Che copia della presente deliberazione è pubblicata  all’Albo Pretorio  dal

al                                                     registrata al n.                                             Reg. pubblicazioni

                                                                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                                                                                    
                                                                                                                                 
        

 CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE N° ………………..
 
Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii.

SI CERTIFICA
Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal                     

al                                                          che sono/non sono pervenuti reclami.

Dalla Residenza Municipale, li ……………………………
                            IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO
   

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data …  ………. Per:

 Ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. N°44/91 ss.mm.ii.;
 Dichiarazione di immediata eseguibilità  ai sensi dell’art. 12 della L.R. N° 44/91 e ss.mm.ii.   

 Vittoria, li …………………………

SEGRETARIO GENERALE   
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